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risce alla semplificazione della procedura 
elettorale e sulla oppor tun i tà di r imandare 
le elezioni commerciali, in caso di r i ta rdo 
a l l ' approvazione di de t t a r i forma. 

« Cassin ». 

« La Camera invi ta il Governo a prov-
vedere d' urgenza, perchè sia impedito in 
I ta l ia l 'ingaggio di operai regnicoli per con-
to delle nazioni belligeranti Austria e Ger-
mania, e perchè le au tor i t à consolari nella 
Svizzera intervengano a che lo stesso arruo-
lamento non si faccia, ciò che avviene con 
pericolo imminente , p e r l e condizioni della 
vi ta internazionale, della l ibertà di quei 
nostri lavorator i che si lasciano ingaggiare. 

« Sighieri, Cappa, Pansini , Eugenio 
Chiesa, Saraceni, Mazzolani, De 
Felice-Giuffrida, Arcà, Todeschini, 
Modigliani ». 

P R E S I D E N T E . Le interrogazioni testé 
le t tesaranno inscri t te nell 'ordine del giorno, 
t rasmet tendosi ai ministri competent i quelle 
per le quali si richiede la risposta scritta. 

Così pure la in terpel lanza sarà iscritta 
nell 'ordine del giorno qualora il ministro, 
cui è diret ta , non vi si opponga entro il 
termine regolamentare . 

Quanto alla mozione, l 'onorevole Si-
ghieri prenderà poi accordi col Governo 
per stabilire il giorno in cui dovrà essere 
svolta . 

Sull'ordine del giorno. 

P R E S I D E N T E . Ieri la Camera deliberò 
di cont inuare domani la discussione dei 
disegni di legge inscri t t i nell 'ordine del 
giorno di oggi, non avendo chiesto nessun 
depu ta to di svolgere interpellanze. Ora mi 
par rebbe opportuno, anche perchè si deve 
procedere alla votazione di parecchi dise-
gni di legge, che domani la seduta comin-
ciasse alle dieci, e continuasse, salva una 
interruzione dalle dodici alle quat tordic i , 
fino al l 'esaurimento dell 'ordine del giorno. 
(Benissimo/) l 

Se non vi sono osservazioni in contrario, 
r imar rà così stabili to. 

(Bimane così stabilito). 

H a chiesto di par lare l 'onorevole Modi-
gliani. Ne ha facol tà . 

M O D I G L I A N I . Propongo che ai dise-
gni di legge da discutere domani siano ag-
giunti quelli per la conversione in legge dei 
due decreti relat ivi alla riduzione e alla 

sospensione del dazio sul grano, e che essi 
siano inscritt i nel l 'ordine del giorno subito 
dopo il disegno di legge, di cui si è so-
spesa questa sera la discussione. 

Dirò brevemente le ragioni di questa pro-
posta . 

Essa t ende a rendere sicura - coll 'ap-
provazione di un congruo emendamento 
che presenteremo - per t u t t o il prossimo 
anno finanziario la sospensione del dazio sul 
grano. Mi sembra che questo nostro pro-
posito sia di tale impor tanza , come t u t t i 
comprendono, che ben giustamente se ne 
può domandare la discussione pr ima di 
alcuni disegni di legge che non r iguardano 
a l t ro che l imita te categorie di interessi, 
molto meno rispettabil i di quelli dei con-
sumator i i tal iani . Prima della r i forma del 
codice di commercio, che serve puramente 
e semplicemente ai grandi affari bancari , 
mi pare che si possa discutere la protra-
zione della sospensione del dazio sul grano, 
visto che si t r a t t a di assicurare il pane 
a buon mercato alla popolazione. Insisto 
quindi nella mia proposta . 

S ALANDRA, presidente del Consiglio, mi-
ministro dell'interno. Chiedo di par lare . 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
SALANDRA, presidente del Consiglio, mi-

nistro dell interno. Come dissi iersera non 
posso accet tare alcuna modificazione all 'or-
dine del giorno già stabilito. 

Quanto alla preoccupazione dell 'onore-
vole Modigliani che il dazio sul grano possa 
essere ristabil i to pr ima del 30 giugno, sa che 
ciò non è possibile... 

MODIGLIANI . Non ho det to questo. 
SALANDRA, presidente del Consiglio, mi-

nistro dell' interno. E se la sua proposta si 
riferisce a dopo il 30 giugno avremo tempo 
di discuterne. Non c'è urgenza a discuterla 
adesso, e non vedo perciò la ragione per 
cui questi disegni di legge si dovrebbero an-
teporre ad altri, che già la Camera ha con-
siderato urgenti . 

P R E S I D E N T E . Onorevole Modigliani, 
insiste nella sua proposta? 

M O D I G L I A N I . Vi insisto, perchè, con-
t ra r i amente a quanto ha af fermato l 'ono-
revole Salandra , la mia proposta è urgente: 
sia per l ' incertezza della effet t iva uti le ri-
presa dei lavori par lamentar i , da t a la si-
tuaz ione in ternazionale ; sia perchè la so-
spensione fin d 'ora del dazio sul. grano a 
t u t t o il 30 giugno 1916 avrebbe un ' inf luenza 
immedia ta sui prezzi del grano a raccolto 
nuovo : prezzi che cont inuano ad avere 
u n a minacciosa tendenza al rialzo. 


